



# Csíkszereda

Az Önkormányzat és a Városháza havi kiadványa • Új sorozat, XXIV. évfolyam, 4. szám, 2017

## A II. Székelyföldi Nemzetközi Könyvvásár...

Az Expo-Har rendezvényszervező cég és Csíkszereda Megyei Jogú Város Önkormányzata 2017. május 4–7. között megszervezi a II. Székelyföldi Nemzetközi Könyvvásárt Csíkszeredában. Ezúttal a könyves esemény színhelye az Eröss Zsolt Aréna. A rendezvény múlt évi sikerének egyik jelzője, hogy a rendezők a másik két támogató: Hargita Megye Tanácsa, illetve Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa segítségét is élvezik. Aki a múlt év első könyvvásárán ott volt, azok közül soknak véleménye, hogy motiváló volt a lelkesedés a szervezők és társszervezők részéről, a jóindulatú érdeklődés a megjelent kiadók részéről, és az elégedett eladói/forgalmazói irányulás a forgalmazók részéről. A közvetlen szervezőgárda fiatal volt és meglepően proaktív felé forduló magaviseletű... csak kérni kellett valamit és „mérhető” volt az igyekezet, amivel teljesíté-

ni akartak, tanácsot elfogadtak/befogadtak. A szakma sem zúgolódott, sőt azon kívül, hogy méltányolta ezt az első erőfeszítést, mint ilyes „ritka madarat”, fel is karolták a rendezvényt – persze, kivételes kényeskedők mindig akadnak, akadtak is. Így elhangzottak a „ha rendeztek még, jövőnk még” típusú ígéretet alkotók, könyvet produkáló cégek és áruscégék részéről is, a publikumról nem is beszélve, és az Expo-Har érkezett, ajánlatokat tett, a városi önkormányzat pedig felkarolta az ajánlatokból a legjobbakat. Így született meg a II. Székelyföldi Nemzetközi Könyvvásár forogatókönyve, amelyben a könyvek a főszerep, de nevezhető az író-olvasó találkozók, könyvbemutatók, dedikálások, slam poetry, koncertek, gyerekprogramok könyves fesztiváljának is. Ebben az évben az előző könyves-eseményen tapasztalt magyarországi kiállítói érdeklődés



kétszeresével is találkozhatnak, magyarul, ha valaki Magyarországon kiadott könyvet keres (és nem csak), úgy mindenképpen fáradjon el a rendezvényre, hátha találkoznak: mármint Önök, az olvasók és könyv-kedvenceik. ■

## ...és a Csík-Expo

És ha már saját bevallásuk szerint is fiatal és dinamikus a rendezvényszervező csapat, akiknek töretlen a lelkesedése, és akik ápolják azokat a rendezvényeket, amelyet az Expo-Har alapítói megálmodtak, akkor ez abból is meglátszik, hogy folytatják annak a termékiállító és vásárló eseménynek a gondozását is, amely 27 éve jelen van a vidékünkön. A Csík-Expo-ról van szó ezúttal. Kis kegyeleti kitérőre azért szükség van: a tavalyi könyvvásárt még tető alá hozta Csipor Attila, az Expo-Har Kft. megálmodója, de röviddel azután elhalálozott, a cég és a cég rendezvényei maradtak egy maroknyi, de igen lelkes munkatársra,

akik között a mostani ügyvivő is – mint igen fiatal munkatárs – jelen volt. Az idej, csíkszeredai expo tényleg most fogja ünnepelni a 27. születésnapját, s az ünnepélyre, mely maga a kiállítás lesz, május 24–27. között kerül sor. A helyszín ugyanaz, mint a könyvvásár esetében: az Eröss Zsolt Aréna. Az Expo-Har megfiatalodott csapata, Földi Zsuzsa ügyvezető igazgató, ezúttal és ezúton is szíves meghívást intéz minden érdeklődő felé, kiemelve, hogy ha már május a „könyvtermékek” és „termék-termékek” hónapja, akkor legyen ez a látogatók számára a kiállítások hónapja is. A szolgáltatóipari résztvevők, a ruhanemű,

kozmetikum, konyhai gépek, az igényes bútordarabok szemléljen, az élelmiszeripari és ipari termékek, a kézműves alkotások kiállítására mindenki hivatalos. Abbéli kérdésünkre, hogy miként jellemezné eddigi és ezentúli munkájukat, Földi Zsuzsa elmondta, hogy a meglepetések szervezői ők, erre az évre további – helyi és országos – események szervezésén dolgoznak: lesznek további kiállítások, de koncertekkel is megörvendeztetik Erdélyt. „Ahogy már említettem, új erők, új ötletek viszont a hagyományainkat is ápoljuk, és úgy gondolom, a siker titka, vagy a titok egy része ebben rejlik. Nyitottak vagyunk az újra, a jóra a szépre és a nehéz feladatokra is.” – mondta az igazgató. Mi meg azt mondjuk, hogy sok sikert nekik mindehhez! ■

## ÜVEGSZÜRET – környezetvédelmi üveggyűjtő kampány

Csíkszereda Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala és az Eco-Csík regionális hulladékgazdálkodó cég folyamatosan arra törekszik, hogy a városban a hulladékgyűjtés és az újrahasznosítás jobb eredménnyel működjön és ezáltal csökkenjen a végleges lerakásra szánt szemét. Szeretnénk, ha erre vonatkozó

törekvéseinkben minél több városlakó támogathatna, ugyanis amennyiben tovább növekszik a hulladékmennyiség és ezáltal a lerakási díj, a szemétszállítási díjak is növekedhetnek.

Csíkszereda Polgármesteri Hivatala ennek érdekében minden olyan kezdeményezést felkarol, amely a szelektív gyűjtést, az

abból származó hulladék újrahasznosítását segíti elő és ezáltal hozzájárul a lerakott hulladék mennyiségének csökkentéséhez.

Ezért csatlakoztunk társszervezőként a Csíki Sör Manufaktúra és az Eco-Csík Kft. Üvegszüret elnevezésű közös üveggyűjtési kampányához is. A környezetvédelmi akcióra 2017. május 6–7. között kerül sor. Május első hétvégéjén 10.00 és 17.00 óra között minden városlakónak, de akár az intézményeknek, cégeknek is lehetősége nyílik arra, hogy civilizált módon megszabaduljanak a felhalmo-



## VÁROSHÁZA / KRÓNIKA

- ▶ zódott régi üvegektől. A város területén az alábbi gyűjtőpontokat jelölték ki a szervezők:
- **Brassói út** (a vonatállomással szemben)
- **Rét utca** (a Patak és a Forrás utcák kereszteződésénél)
- **Nagyvér utca** (a cirkusz helyén)
- **Csíksomlyó** (a gyermekotthonnal szemben)

- **Kalász negyed** (a Hunyadi János és Tető utcák kereszteződésénél)
  - **Testvériség sugárút** (a Gyermek sétány bejárata melletti parkoló)
- A felsorolt gyűjtőpontokon bármilyen öb-  
lős üveg (törött vagy ép, átlátszó vagy színes)  
leadható, de síküveg (pl. ablaküveg, tükör,

autószelelvédő) nem! A Csíki Sör Manufak-  
túra jóvoltából minden leadott 5 kg üvegeért  
egy ingyen sör jár! Tisztelettel kérünk min-  
den városlakót, csatlakozzon az üvegyűj-  
tési akcióhoz, és ezáltal járuljon hozzá a  
kampány sikeréhez. A szelektív hulladékok  
újrahasznosításával mindenki nyer! ■

## Elbírálták a pályázatokat

Majdnem hárommillió lejre pályázhattak  
idén a Csíkszeredában tevékenykedő civil  
szervezetek és az egyházak. A kulturális,  
szociális programokra és sporttevékeny-  
ségekre, illetve az egyházak támogatására  
pályázati úton biztosított támogatást idén  
is Csíkszereda Polgármesteri Hivatala. Kul-  
turális és ifjúsági programokra 497 ezer lej,  
sportprogramokra és sporttevékenységekre  
összesen 1 750 000 lej pályázati alap állt ren-  
delkezésre. Az egyházak támogatására 350  
ezer lejes keretösszeget határoztak meg, a fo-  
gyatékkal élő és idős személyekkel foglalkozó  
szervezetek programjainak finanszírozására  
pedig 120-120 ezer lejt különítettek el.

### Kulturális pályázatok lebontása kategóri- ákra:

1. Gyerekpályázatok – keretösszeg: 50 000  
lej. Beérkezett pályázatok: 31 db.

2. Hagyományápolás – keretösszeg: 40 000  
lej. Beérkezett pályázatok: 17 db.
3. Tanórán kívüli iskolai programok – keret-  
összeg: 13 000 lej. Beérkezett pályázatok:  
12 db.
4. Környezetvédelmi nevelést szolgáló prog-  
ramok, illetve a Csík környéki történelmi,  
kulturális és környezeti értékek megismer-  
tetése, tudatosítása tematikus kirándulások  
és programok révén – keretösszeg: 50 000  
lej. Beérkezett pályázatok: 28 db.
5. Testvérvárosokkal együttműködésben  
megvalósuló programok – keretösszeg:  
10 000 lej. Beérkezett pályázatok: 3 db.
6. Kortárs-zene – keretösszeg: 10 000 lej.  
Beérkezett pályázatok: 4 db.
7. Képző- és fotóművészeti – keretösszeg:  
20 000 lej. Beérkezett pályázatok: 6 db.
8. Ifjúsági programok – keretösszeg: 55 000  
lej. Beérkezett pályázatok: 33 db.

9. Iskolanapok szervezése – keretösszeg:  
25 000 lej. Beérkezett pályázatok: 14 db.
10. Kiemelt éves kulturális rendezvények,  
együttműködésben kulturális program-  
szolgáltatókkal – keretösszeg: 214 000  
lej. Beérkezett pályázatok: 5 db.

A sport-pályázatok esetében a keretösszeg  
1 750 000 lej volt, 14 szervezet nyújtott be  
támogatási kérelmet, és 13 esetben pozitívan  
bírálták el a folyamódókat.

Az egyházi pályázatok esetében a keret-  
összeg 350 ezer lej volt és 7 szervezet nyúj-  
totta be támogatási kérelmet.

A fogyatékkal élő és idős személyekkel fog-  
lalkozó szervezetek programjainak finanszí-  
rozására a keretösszeg 120 – 120 ezer lej volt  
és 3 szervezet pályázott.

A pályázatok eredményeiről a városháza  
honlapján, a [www.szereda.ro](http://www.szereda.ro) oldalon lehet  
tájékozódni. ■

## Mi történt 2017 márciusában a városban?

### Csíkszeredai események krónikája

#### MÁRCIUS 13.

#### Remekeltek a Márton Áron Főgimnázium tanulói

Két első díjat szereztek a csíkszeredai Már-  
ton Áron Főgimnázium diákjai a Bolyai  
Matematika Csapatverseny Magyarorszá-  
gon szervezett döntőjében. A vetélkedő  
2016–2017-es kiírását Magyarország, il-  
letve Erdély területén hirdették meg a kö-  
zépiskolás diákok évfolyamonkénti négyfős  
csapatainak. Hargita megyéből egyedül-  
ként a Márton Áron Főgimnázium képvi-  
seltette magát a vetélkedő magyarországi  
döntőjében március 4-én. A csíkszeredai  
főgimnázium diákjai két évfolyam első  
díját is elhozták a „normál gimnáziumi”  
kategóriában: a tizedik osztályét, amelyet  
Kozman Botond, Márton Vazul, Péter Ist-  
ván és Rancz Máté képviselt, a felkészítő  
tanáruk pedig Tamási Csaba volt. Emellett  
az iskola tizenkettedikesének is sikerül  
elhódítani az első helyezést a versenyen.  
Cseke Alpár, Lukács Áron-Zsolt, Tamás

Andrea és Tankó-Gábor Tihamér képvi-  
selte az évfolyamot, Csapó Hajnalka felké-  
szítő pedagógus segítségével.

#### Kamerák előtt kezdődnek a próbavizsgák

A próbaérettségivel azonos időben kez-  
dődnek a nyolcadik osztályosok képesség-  
felmérő vizsgája: minden érintett tanuló  
román nyelvből és irodalomból méri fel tu-  
dásszintjét. A próbafelmérések során arra  
törekcsenek az iskolákban, hogy a nyári  
országos felmérés és érettségi vizsgák-  
hoz hű feltételeket teremtsenek: a diákok  
egyesével ülnek a padokban, két pedagógus  
felügyel a vizsgatermekben, illetve ezút-  
tal is kamerák előtt szervezik a vizsgákat.  
Az elért jegyek csak akkor kerülnek be a  
naplóba, ha a tanulók kérik azt. Minden  
nyolcadikosnak, tizenegyedikesnek és ti-  
zenkettedikesnek kötelező részt venni a  
felmérésen, ám ha valaki igazoltan hiányzik  
ezeken a napokon, utólag nem kell bepó-  
tolnia.

#### MÁRCIUS 14.

#### Nem tartják fontosnak a kéménysep- rést, pedig szükséges lenne

A Hargita Megyei Tűzoltóság statisztikája  
szerint a jelenlegi fűtésszezon eddigi szaka-  
szában, vagyis tavaly októbertől idén febru-  
árig a kitaraktatlan kémények kigyulladásá-  
miatt 52 tüzeset fordult elő a megyében. Bár  
törvény írja elő a kémények ellenőrzését, javí-  
tását és évi legkevesebb egyszeri takarítását,  
sokan ezt figyelmen kívül hagyják. Problémát  
jelent az is, hogy a csíki településeken „hiány-  
cikknek” számít a kéményseprő. A 2007-ből  
származó 537-es számú, tüzesetek megelőzé-  
sére és eloltására vonatkozó kormányhatáro-  
zat kimondja, hogy a kémények ellenőrzeté-  
sének, javításának és évi legkevesebb egyszeri  
takarításának elmulasztása 500 és 1000 lej  
közötti összeggel bírságható.

#### MÁRCIUS 16.

#### Csak a peronok megemelésére van pénz a csíkszeredai vasútállomáson

A csíkszeredai vasútállomáson csak az ala-  
acsony peronok megemelésére elég jelenleg a  
vasúttársaság pénze. Az épületet is érintő  
teljes felújítást európai uniós pályázati tá-  
mogatással remélik megoldani, de nem ▶



► lehet tudni, hogy mikor. Az elhanyagoltság és az állomásépület gyatra állapota mellett a legnagyobb probléma felkapaszkodni egy-egy vonatra a csíkszeredai vasútállomáson – a vagonok magasságához túl mélyen vannak a peronok. Alacsonyabb vagy mozgásukban korlátozott, idősebb embereknek sokszor segítségre van szükségük ehhez. A helyzet most jó irányba változik – tett határozott ígéretet a Román Vasúttársaság (CFR) Brassói Területi Igazgatóságának igazgatója.

### **Kevés a testnevelésóra, sok a felmentett diák**

Hargita megyében a 2016–2017-es tanév első felében 40 741 iskolából 1078-an kaptak felmentést testnevelés óra alól. A felmentettek közül 787-en városi tanintézetben tanulnak, 291-en pedig vidékiben. Közel kétszáz elemi iskolást, háromszáz általános iskolást és hatszáz középiskolást mentettek fel testnevelésből a Hargita megyei tanintézetekben az idei tanév első félévében. A felmentettek aránya az elemi oktatásban a legkisebb, ott a gyerekek 1 százaléka (176 tanuló) nem vett részt a testnevelés-órákon. Az általános iskolák tanulóinak 2,3 százaléka (306 tanuló), a középiskolás diákoknak pedig 5,2 százaléka (596 tanuló) volt felmentve az első félévben. Kiderült az is, hogy az elemi tagozatokban tanuló felmentett kisiskolásoknak nagyobb része, azaz 64 százaléka vidéki tanintézetekbe jár, kisebb része, 36 százaléka pedig városiba. Az általános tagozaton felmentett tanulók aránya pedig hasonló e tekintetben, 53 százaléka városi tanintézetben tanul, 47 százaléka pedig vidékiekben.

### **MÁRCIUS 20.**

#### **Nagyobb költségvetés, rövidebb várólisták – áprilistól**

Jelentősen lerövidülnek a Hargita Megyei Egészségbiztosítási Pénztárral szerződésben álló egészségügyi szolgáltatók várólistái. Április elsejétől lépett életbe a Hargita Megyei Egészségbiztosítási Pénztár idei évre vonatkozó költségvetése, a leosztott pénzalap pedig jóval nagyobb az előző évékéhez képest. Minden szolgáltatási területre több finanszírozás jut. Nagyobb pénzalap jut többek között a házi- és szakorvosi szolgáltatások finanszírozására, a paraklinikai szolgáltatásokra (laboratóriumi vizsgálatok, MRI és CTI vizsgálatok), nő az otthoni beteggondozásra fordítható összeg, több pénz jut a betegek számára biztosított gyógyászati segédeszközökre, a biztosított személyek napi kórházi ápolására szánt összegek is növekednek, ezek mellett pedig a pénztárral szerződésben álló fogorvosok is jelentősebb pénzből gazdálkodhatnak.

### **MÁRCIUS 23.**

#### **Összemázolták az imatáblákat, a faburkolatot és a keresztet a Barátok feredőjénél**

Piros festékekkel mázolták össze a csíksomlyói Barátok feredőjénél elhelyezett keresztet, az előtte található köveket, a faburkolatot, illetve az imatáblákat is. A „turistalátványosság” területe erősen elhanyagolt, pedig három tulajdonosa is van. Már nem láthatók a csíksomlyói Barátok feredőjénél a tavalyi felújítás, takarítás nyomai: a deszkából épített sétányok hiányosak, megrongálódtak, illetve az építmények, tárgyak is megszenvedték az elmúlt időszakot. Szemét és gondozatlanság fogadja az arra járókat, a helyzetet pedig súlyosbítja, hogy valakik piros festékekkel összemázolták a fürdő környékét. A fából készült keresztet és az előtte álló két követ teljesen beszínezték, a kihelyezett négy imatáblából hármat rongáltak meg, illetve a faburkolatokra különböző feliratokat írtak.

### **MÁRCIUS 24.**

#### **Megtisztították az Olt partját**

Húsz-huszonöt köbméter szemetet gyűjtöttek össze az Olt-folyó partjáról a csíkszeredai városháza által szervezett zöld napi akció során az intézmény főként irodai alkalmazottai. A hivatal minden évben szokott szervezni egy zöld napot, korábban a Barátok feredőjét és környékét tették rendbe, ezúttal a víz világnapjának apropóján az Olt folyó partjának megtakarítását tűzték ki célul. Négy csapat négy helyszínen gyűjtötte a szemetet, a folyó több mint kilenc kilométeres szakaszán a zögödi Olt-hídtól a csibai részig. Több mint hatvanan vettek részt a szeméthyűjtésen, a városháza munkatársai mellett a hivatalhoz tartozó cégek, többek között a hulladékgazdálkodással megbízott Eco-Csík Kft. alkalmazottai is jelen voltak. 25 köbméter hulladékot szedtek össze a part mentén, amelynek öt százaléka újra tudják hasznosítani, többnyire a pillepalackokat.

### **MÁRCIUS 29.**

#### **Tizenkét hektáron égett a tarló Csíkban**

Kevesebb mint egy óra alatt két helyszínen is riasztották a csíkszeredai tűzoltókat: Csíkrákos közelében több mint tizenegy, a csíkszeredai vasútállomás mellett pedig mintegy fél hektárnyi területet perzseltek fel a lángok. Március elseje óta már 33 alkalommal kellett közbelépniük a tűzoltóknak a felügyelet nélkül hagyott, engedélyzetlen tarlótüzek miatt, összesen 120 hektárnyi területen égett le az aljnő-

vénzet. A tűzoltóság felhívja mindazok figyelmét, akik „gyufás kaszálassal” végzik a mezőgazdasági területek tavaszi tisztítását, hogy az illetékes polgármesteri hivatal, illetve a környezetvédelmi ügynökség engedélye és a kötelező tűzvédelmi előírások betartása nélkül gyújtott és felügyelet nélkül hagyott tüzek miatt a területtulajdonosokra kiróható pénzbírság természetes személyek esetében elérheti a 6000, míg jogi személyek esetében az 50 ezer lejt. A tarlóégető gazdák azt is kockáztatják, hogy megvonják tőlük a területalapú támogatást.

### **MÁRCIUS 31.**

#### **Miért teljesítenek gyengébben a Hargita megyei sofőriskolások?**

Csíkszeredában öt sofőriskola közül lehet választani: a megszabott ár egységes, 1200 lejt kérnek el az iskolák, és mindenhol van lehetőség részletfizetésre. A megkérdezett szakemberek mindegyike külön kiemelte, hogy a magyar nyelvű vizsgatesztek rosszul vannak fordítva, így a magyarul vizsgázók többszörös hátrányt szenvednek.

#### **Kijózanító eredmények a próbavizsgákon**

Hargita megyében a tizenkettedik osztályosok 30,06 százaléka ment át a próbáérettségin. A tantárgyankénti átmenési arányok jóval magasabbak, valószínűleg sok az alacsony, ötös közeli jegy és sok diáknak nem jött ki a hatos átlaga. A Hargita Megyei Tanfelügyelőség adatai szerint a megyében a nyolcadikosok 48,22 százaléka, tizenegyedik osztályosok 27,68 százaléka, a tizenkettedikeseknek pedig 30,06 százaléka ment át a próbavizsgákon. A nyolcadikosok közül az ment át, aki mindhárom vizsgatantárgyból elérte az ötöst, míg az utóbbiak esetében az a diák ment át, aki minden tantárgyból legalább ötöst írt, és elérte összességében a hatos médiát. Az országos felmérés próbavizsgáin a Hargita megyei iskolák közül a csíkszeredai Octavian Goga Főgimnázium teljesített a legjobban, 87,50 százalékos átmenési aránnyal. A csíkszeredai Segítő Mária Római Katolikus Gimnázium az ötödik legjobb iskola a megyében e tekintetben, 78,21 százaléka ment át a tanulóknak. Egyetlen tanintézet van, ahol egy nyolcadikosnak sem sikerült átmenőt szerezni, ez a csíkközmási Dr. Boga Alajos Általános iskola. A próbaérettségin a székelyudvarhelyi Benedek Elek Pedagógiai Líceum tizenkettedikes diákjai teljesítették a legjobban, 78,57 százalékos átmenési aránnyal, sorban utánuk következik a Márton Áron Főgimnázium, 76,97 százalékkal. ■





## Anyakönyv – 2017. március –

### Születések

PORTIK-BAKAI GERGELY  
MADÁR ZSOLT  
KUTAS RÉKA  
DOBAI BALÁZS  
KOLUMBÁN ADÁM  
PIZLO TEODÓRA  
SÁNDOR FRUZZSINA  
PARFENE RAREȘ-PÉTER  
MIKLÓS MÁRTON  
MIHÁLYFALVI GERGŐ  
BORTOȘ PATRIK  
SÁRA MATEI-DANIEL  
KALO JÁCINTA-JÁZMIN  
MÉSZÁROS TÍMEA  
ZÉTÉNYI ÁKOS  
LÁSZLÓ LILLA  
BLÉNESI-DIMA ZALÁN  
MIKLÓS CSENGE  
BIRÓ KRISZTINA  
CSISZER KAROLA  
LÁCĂTUȘ DAVID-PETRU  
BODOR IZABELLA NÓRA  
RĂZLOG SAMYR-MATEI  
MIKLÓS ÖRS  
BELDIMAN SOFIA-VICTORIA  
SZOPOS TAMARA ZSELYKE

### Elhalálozások

FEKETE STEFAN  
GÁL JOAN  
OZSVÁTH GHIZELA  
MATE ILEANA  
PÉTER IMRE-CSABA  
CSÁSZÁR ERZSÉBET  
SZÉKEDI ALEXANDRU  
MATYAS ANA  
SELYEM IBOLY  
BODOR EDIT-MÁRIA  
FAZAKAS ISTVÁN  
FLOREA TUDOREL  
JAKAB ROZALIA  
SÁNTA JÁNOS  
SAVULI NICULAE  
BIBÓ JULIANA  
DUDUJ ANDREI  
GYŰJTŐ ILONA  
MIHALY ANA  
KÓSA ELISABETA  
ANDRÉ ANDRÁS  
MARTINI IULIANA  
CSŰDÖR MÁRIA  
MEZEY ÉTELKA  
KRISTÓ LADISLAU  
CORBU GHEORGHE  
VENCZEL IOAN  
PĂȘCAN VIORICA  
ERŐSS ANA  
BALÁZS MARIA  
FILIP ELISABETA  
KERESZTES LADISLAU  
PAP ANTON  
BUNEA ELENA  
BOGÁCS ANA  
CSOBOT LUDOVIC  
GYÖRGY KÁROLY

### Házasságkötések

IMRE ISTVÁN – DARÓ ILDIKÓ  
SOFRON FERENC – ÉLTES HENRIETTA  
NYISZTOR ATTILA – ANTAL EMŐKE  
ANGHEL ADRIAN – ANIȚII ANCA-PETRONELA ■

## Csíksomlyói Pünkösdi Búcsú – 2017 Hasznos tudnivalók

Az elmúlt évekhez hasonlóan polgármesteri rendelet szabályozza a pünkösdi búcsú idejére érvényes, elsősorban a közlekedésre és a kereskedelmi tevékenységre vonatkozó intézkedéseket.

### 1. A gépjárműforgalom szabályozásáról

- 2017. június 2-án, pénteken 6.00–20.00 óra között tilos a megállás és a várakozás (parkolás) a Szék útján, a Kájoni János és a Nagymező utcákban.
- 2017. június 2-án, pénteken 20.00 óra és június 3-án, szombaton 6.00 óra között részleges útlezárásra kell számítani a Szék útján, a Kájoni János és a Nagymező utcákban.

Ezekbe az utcákba csak:

- a polgármesteri hivatal által kibocsátott kereskedelmi engedéllyel rendelkező kereskedők, illetve
- az Apor Péter, Csobotfalva, Ferencesek, Kájoni János, Malom, Lovarda, Nyírfa, Bánya, Somlyó pataka, Köves, Barát-ság, Somlyó, Szentkirály, Sarkadi Elek, Szék, Szék II., Hunyadi János, Székely Mózes, Fodorkert, Fésülő, Kas, Tas, Huba, Töhötöm, Előd, Kond, Ond, Álmos vezér, Agyagfava, Barancs, Barátok Kertje, Nagymező, Kissomlyó, Pünkösdi, Széked, Tarló, Kalász utcákban állandó lakhellyel rendelkező lakosok, valamint a behajtási engedéllyel rendelkező személyek hajthatnak be.
- 2017. június 3-án, szombaton 6.00 és 24.00 óra között behajtási tilalom lép érvénybe és tilos a közlekedés a Nagyrét utcában (a Lukoil benzinkúttól a Márton Áron utcáig), a Taploca utcában, a Márton Áron utcában (a Román Fejlesztési Banktól – BRD a Szék útjáig), a Szék útján, a Kájoni János utcában (a 2-es és 22-es házszámok között), a Pálfalva felé vezető úton (a Nagymező utcáig), valamint a Nagymező utcában.
- 2017. június 3-án, szombaton 6.00 óra és június 4-én, vasárnap 16.00 óráig a Nagymező utcába csak a Rendőrség, a Csendőrség, az Oltul Sürgősségi Felügyelőség, a Hargita Megyei Mentőszolgálat, a Vöröskereszt, a Hargita Megyei Salvamont Hegyimentő Közszolgálat, a Hargita Megyei Mozgássérültek Egyesülete, valamint az Eco-Csík Kft., az Euro Ecologic Kft. és a polgármesteri hivatal engedélyével rendelkező intézmények, kereskedelmi és vendéglátó egységek járművei hajthatnak be.
- A Szék útján június 4-én, vasárnap 16.00 óráig teljes lezárás lép érvénybe.

A behajtási engedélyek a polgármesteri hivatal 132-es irodájában igényelhetők, a 2016. április–május periódusban, és tartalmazni fogják az autók rendszámát. Az engedéllyel rendelkező autók is csak a Jakab Antal Tanulmányi Ház, a Caritas, valamint a Fodor-ház udvaráig hajthatnak be a lezárt övezetbe, a Nagymező utcán keresztül.

Nem kell behajtási engedélyt igényeljenek azon személyek, akik a lezárt övezet utcáiban állandó lakhellyel rendelkeznek!

Bővebb információ a behajtási engedélyekkel kapcsolatosan a 0266–315 120 / 101-es telefonszámon igényelhetők.

### 2. A kereskedelmi tevékenységről

2017. június 2-án, pénteken 8.00 óra és június 4-én, vasárnap 24.00 óra között TILOS bármilyen kereskedelmi tevékenység a közterületen (járdán, úton).

A Szék útján és a Kájoni János utcában csak magánterületeken folytatható kereskedelmi tevékenység, a tulajdonos beleegyezésével, azaz az általa kitöltött befogadói nyilatkozat felmutatásával.

A kereskedők csak az alábbi kategóriákba tartozó termékeket árusíthatják:

- kézműves termékek
- háztartási eszközök
- könyvek
- játékok
- kegytárgyak
- élelmiszerek
- cipő és ruhanemű

**FONTOS!** Minden árusnak, kereskedelmi tevékenységet folytató jogi és fizikai, engedéllyel rendelkező személynek kötelező kereskedelmi engedélyt kiváltani, és 100 lej értékű kereskedelmi illetéket befizetni.

Az engedély kiváltásához az alábbi dokumentumok szükségesek:

- a vállalkozás bejegyzési dokumentuma
- személyi igazolvány (és laccímkartya)
- a csíkszeredai Közegészségügyi Igazgatóság és az Állategészségügyi és Élelmiszerbiztonsági Igazgatóság által kibocsátott ideiglenes engedély (élelmiszerek forgalmazása esetén).
- befogadó nyilatkozat.

A kereskedelmi engedélyeket a Csíkszeredai Polgármesteri Hivatal 7-es számú, kereskedelmi irodájában lehet kiváltani, ugyanitt igényelhető a befogadó nyilatkozat is.

Bővebb információkat a 0266–315 120 / 117-es telefonszámon igényelhetnek. ■



## A városi önkormányzat határozataiból

Csíkszereda Megyei Jogú Város önkormányzati testülete 2016. március 1-jén, 9-én és 23-án rendkívüli üléseket tartott, március 31-én pedig soros ülést, amelyeken a következő határozattervezetokről döntöttek.

### 58-as határozat

a 2017-es évi költségvetés jóváhagyására

### 59-es határozat

a 2017. évi tagsági díj befizetéséről a Pro Cultura Siculi egyesület részére

### 60-as határozat

a 2017. évi tagsági díj befizetéséről a Futball Klub Csíkszereda részére

### 61-es határozat

a múlt évi többlet felhasználására fejlesztési költségekre című, 2017/2-es számú határozat 1. sz. mellékletének módosítására

### 62-es határozat

Csíkszereda Megyei Jogú Város 2017. évi kulturális programjainak és költségvetésének jóváhagyására

### 63-as határozat

Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes 2017. évi programjának és költségvetésének jóváhagyására

### 64-es határozat

a Csíkszereda Kiadóhivatal 2017. évi programjának és költségvetésének jóváhagyására

### 65-ös határozat

Csíki Székely Múzeum 2017. évi programjának és költségvetésének jóváhagyására

### 66-os határozat

a Csíki Játékszín 2017. évi programjának és költségvetésének jóváhagyására

### 67-es határozat

a 2017. márciusi kulturális és sport programok elfogadására

### 68-as határozat

Csíkszereda Megyei Jogú Város 2017. évi sportprogramjainak, valamint és költségvetésének jóváhagyására

### 69-es határozat

a csíkszeredai székhelyű, egyes minisztériumok hatáskörébe tartozó, közhasznú sportklubok tevékenységének a helyi költségvetésből való támogatására

### 70-es határozat

a VSK Csíkszereda 2017. évi programjának és költségvetésének jóváhagyására

### 71-es határozat

a 2017. évi tagsági díj befizetéséről a Felcsík SK Egyesület részére

### 72-es határozat

a 2016/328-as számú határozat módosításának és kiegészítésének jóváhagyására

### 73-as határozat

a csíkszeredai mobil műjégpálya működéséhez szükséges szabályzat létrehozásának jóváhagyására

### 74-es határozat

a 2017/15-ös számú határozat módosításának jóváhagyására

### 75-ös határozat

a helyi közösség gyermekvédelmét biztosító tevékenység költségeinek támogatási nagyságáról

### 76-os határozat

az öregotthonokba beutalt idős személyek ellátási költségeinek támogatási nagyságáról

### 77-es határozat

a 2016/361-es számú, a Csíkszereda Megyei Jogú Város és Hargita Megye Tanácsa társulásának elfogadására, a közösen kivitelezett, a 01101 katonai egység közelében található bekötőtű létrehozásáról című határozat módosítására

### 78-as határozat

a súlyos fogyatékkal élő személyek, valamint kísérőik, a háborús veteránok és háborús özvegyek ingyenes közszállításának biztosításáról, és a bérletek értékéről

### 79-es határozat

a városfejlesztési hatóság kinevezésének jóváhagyására

### 80-as határozat

a Csíkszereda Megyei Jogú Város 2017. évi sportpályázati kiírásainak jóváhagyásáról című, 2017/22-es számú határozat kiegészítésére és megerősítésére

### 81-es határozat

a Csíkszereda Megyei Jogú Város területén működő, törvény által elismert egyházak 2017-es támogatási programját elfogadó, 2017/47-es számú határozat kiegészítésére és megerősítésére

### 82-es határozat

a Csíkszereda Megyei Jogú Város 2017. évi kulturális és ifjúsági pályázati kiírásainak jóváhagyásáról című, 2017/23-as számú, utólag módosított és kiegészített határozat kiegészítésére és megerősítésére

### 83-as határozat

a 2017/24-es számú határozat kiegészítésére és megerősítésére

### 84-es határozat

a 2017/25-es számú határozat kiegészítésére és megerősítésére

### 85-ös határozat

a polgármesteri szakapparátus státuszjegyzéke módosításának jóváhagyására

### 86-os határozat

a Goscom Rt. 2017-es évi költségvetésének jóváhagyására

### 87-es határozat

a városfejlesztési hatóság szervezési és működési szabályzatának elfogadására

### 88-as határozat

az állami lakásalpból vásárolt lakásokhoz tartozó területek használatba adásáról

### 89-es határozat

a kisajátítási végzés kiadásáról azon ingatlanokra, amelyek a „Csíkszereda Megyei Jogú Város terelőútjának észak-keleti 3050 m-es szakasza” megnevezésű közhasznú beruházás megvalósíthatóságához szükségesek

### 90-es határozat

a Stadion utca 3. szám alatti területek „VSK Csíkszereda” Sportklub kezelésébe való adását meghatározó, 2017/51-es számú határozat módosításának a jóváhagyására

### 91-es határozat

a Nagyrét utca szám nélküli terület versenytárgyaláson való haszonbérbe adásáról

### 92-es határozat

a Szeredafürdői szám nélküli területek összevonásának jóváhagyására telekkönyvezés céljából

### 93-as határozat

a Hunyadi János utca 39/62 szám alatt található lakás kiutalásának jóváhagyásáról

### 94-es határozat

az elsőbbségi lista, valamint azon igénylők névjegyzéke jóváhagyására, akik jogosultak vagy nem jogosultak az Országos Lakásügynökség által épített lakások bérbevételére

### 95-ös határozat

a Stadion utca 1–3. szám alatt található ingatlan megosztásának jóváhagyására telekkönyvezés céljából ▶



## VÁROSHÁZA / KÖZÉRDEKŰ

### ► 96-os határozat

a leírásra javasolt javaknak a város köztulajdonából a város magántulajdonába való áthelyezésének jóváhagyására

### 97-es határozat

a Harvív Rt. 2017-es évi költségvetésének jóváhagyására

### 98-as határozat

a 2016-os évről szóló zárszámadás jóváhagyására

### 99-es határozat

a 2017/79-es számú határozat módosításának és kiegészítésének elfogadására

### 100-as határozat

az „Aranyalma napközi otthon felújítása” megnevezésű beruházás beavatkozási munkálatok dokumentációjának jóváhagyására

### 101-es határozat

a „Tulipán napközi otthon felújítása” megnevezésű beruházás beavatkozási munkálatok dokumentációjának jóváhagyására

### 102-es határozat

az utólag módosított és kiegészített 2017/2-es számú határozat 1-es számú mellékletének módosítására

### 103-as határozat

a 2017/41-es számú határozat kiegészítésének jóváhagyására

### 104-es határozat

a polgármesteri szakapparátus státuszjegyzéke módosításának jóváhagyására

### 105-ös határozat

a 2016/279-os számú határozat mellékletének kiegészítésére

### 106-os határozat

a 2017. áprilisi sportprogramok elfogadásáról

### 107-es határozat

a 2017. évi tagsági díj befizetéséről a Románia Muncipiumok Egyesülete részére

### 108-as határozat

a 2017. évi tagsági díj befizetéséről az Alcsík Kistérségi Fejlesztési Egyesület részére

### 109-es határozat

a 2017. évi tagsági díj befizetéséről a Hargitafürdőért Fejlesztési Egyesület részére

### 110-es határozat

gasztronómiai fesztivál szervezésére a Hargita Községi Fejlesztési Társulással együttműködésben a Csíkszeredai Városnapok 2017 keretében

### 111-es határozat

„A közvilágítás visszaállítása a Szék utcában és a mellékutcákban” megnevezésű beruházás megvalósíthatósági tanulmányának jóváhagyására

### 112-es határozat

a „Kőbánya utca felújítása” megnevezésű beruházás beavatkozási munkálatok dokumentációját jóváhagyó 278/2016-os számú határozat módosítására

### 113-as határozat

a Stadion utca 1–3. szám alatti terület versenytárgyaláson való haszonbérbe adásáról ■

## Döntött a testület

Március hónap folyamán négy alkalommal hívta össze Csíkszereda Megyei Jogú Város polgármestere az önkormányzati testületet: háromszor rendkívüli ülésre, március utolsó péntekén pedig rendes havi ülésre. Az önkormányzati képviselők ebben a hónapban összesen 57 határozatot fogadtak el.

A március 1-jei rendkívüli ülés napirendjén a legtöbb határozat a város 2017. évi költségvetéséhez kapcsolódott (szerk. megj.: erről a korábbi lapszámunkban már részletesen beszámoltunk). A március 9-re összehívott testületi ülés során a város által már a költségvetés elfogadása előtt kiírt kulturális, sport, szociális és egyházi pályázatokra vonatkozó határozatok megerősítésére volt szükség.

Ezek mellett az önkormányzati képviselők arról is döntöttek, hogy létrehoznak egy városfejlesztési hatóságot, amelynek a feladata az Európai Unió Regionális Operatív Programjának 2014–2020-as pályázati kiírásaihoz kiválassza és rangsorolja az Integrált Városfejlesztési Stratégiába foglalt beruházásokat.

A határozat értelmében a bizottság tagjai: Albert Sándor főépítész, Veres Csaba, a városellenőrzési iroda vezetője és Kövér Katalin, a csíkszeredai bölcsőde vezetője.

Március 23-án, egy újabb rendkívüli ülés keretében a polgármesteri hivatal státuszjegyzékét módosította a testület.

Hargita megye prefektusának rendelete értelmében a polgármesteri hivatal és az alárendelt intézmények álláskerete 288, ami az elmúlt évhez képest héttel több alkalmazottat / állást jelent. Ebből három állás a polgármesteri kabinetben, míg négy az európai uniós pályázatokkal foglalkozó projektmenedzsment iroda keretében.

A soros havi ülését a hónap utolsó péntekén tartotta az önkormányzati testület. Napirenden szerepelt többek között a város közszolgáltató cégei költségvetésének elfogadása. Az önkormányzati képviselők elhalasztották a hulladékgazdálkodással megbízott Eco-Csík Kft., a közszállítást végző Csíki Trans Kft. és a Csíki Csobbanó személyzetét biztosító Csíki Fürdők Kft. büdzséről való döntést.

A térségi víz- és csatornaszolgáltató Harvív Rt. költségvetését is csak Ráduly Róbert Kálmán polgármester módosító indítványával fogadták el. Ennek értelmében a cég által megvalósított nyereségnek csak a fele fordítható bértömegnövelésre. Ugyanakkor a cégnek azt is vállalnia kell, hogy a háztartások min. 75%-át 2017. június 30-ig, és legkevesebb 85%-át 2017. október 31-ig rácsatlakoztatják a nemrég kiépített víz- és szennyvízhálózatokra.

A polgármester szerint a városhoz tartozó cégek esetében szükség van annak

szabályozására, hogy a megvalósított nyereségből mennyivel növelhetik a személyzeti költségeket. Ennek tükrében napolták el a többi cég költségvetésének elfogadását.

Ugyancsak a márciusi ülésen hagyta jóvá a testület a Szék útja és a környező mellékutcák közvilágítási hálózatának bővítését célzó megvalósíthatósági tanulmányt.

Erre a beruházásra azért van szükség, mert április–szeptember folyamán az Electrica áramszolgáltató földbe helyezi a vezetőkeket és eltávolítja a régi villanyoszlopokat a Szék útról, ahonnan a mellékutcák vannak betáplálva. Az áramszolgáltató a munkálatok első lépéseként a Márton Áron Főgimnázium és Széked utca (Cornet) közötti utcarészre kért feltörési engedélyt a polgármesteri hivaltól.

A kivitelezést végző kolozsvári cég jelenleg az alsó szakaszon dolgozik, ennek helyreállítása után ássák fel a térkövel burkolt járda vagy zöldövezet következő szakaszát.

Amint befejezik az utca jobb oldali részét, a bal oldalon folytatják a munkálatokat, majd következik a Szék útja felső szakasza (a Cornettől a Fodor házig). Ennek a felső útszakasznak felújítására a polgármesteri hivatal leszerződte a megvalósíthatósági tanulmányt. E beruházás keretében, mely a jövő év folyamán kezdődhet el, kiépítik esővízhálózatot, felújítják az útfelületet, a járdákat és biciklisávot alakítanak ki. ■





## Nagytakarítás után

Ebben az évben Csíkszereda Polgármesteri Hivatala és az Eco-Csík Kft. közös városszépítő akciója március 27. – április 14. között zajlott. Ezt megelőzően a lakosság felkérést kapott, hogy készüljön fel és használja ki a nagytakarítás lehetőségét, és az akcióval egy időben tömbházai, lakóházai, cégszékhelyeik körül végezzék el a lomtalanítást, és szervezzék meg a takarítást a zöldövezeteken, valamint az épületek bejárata körül. A nagytakarítási időszakban elvégezték a fák metszését, a közterületi zöldövezet

tek karbantartását, az esővízcsatornák kitisztítását is. Az innen származó hulladékot a szeméttárolók mellé kellett helyezni, s ahogy azt évek óta megszokhatták, a polgármesteri hivatal gondoskodott az elszállításról. A nagytakarítás ideje alatt a város területén lomtalanítási akció is zajlott, melynek keretében a magánszemélyeknek és az intézményeknek is lehetősége nyílt civilizált körülmények között, ingyen megszabadulni a feleslegessé vált nagyobb használati tárgyaktól. A takarítás természetesen magába fog

lalta az utcák, járdák takarítását, portalánítását. Gyors összegzésként: az utcákból összesen 819 köbméter növényi és 172 tonna utcai szemét (por, sár) gyűlt össze, egyetlen autót szállítottak el, és 19-et helyeztek át időlegesen.

Csíkszereda Polgármesteri Hivatala köszönetét fejezi ki a város azon lakóinak, akik a nagytakarítás hatékonysága érdekében segítettek a hivatal által irányított takarítócsoportok munkáját, és az utcák szerinti ütemezés betartásával, mind a tömbházak, mind a magánházak esetében hozzájárultak az akció sikerességéhez. ■

## Csíkszereda új jegyzője

Április 11-én tette le hivatali esküjét Csíkszereda Megyei Jogú Város új jegyzője, Wohlfart Rudolf, aki folyó év márciusában pályázta meg ezt az állást és sikeresen vizsgázott.

Az önkormányzat jegyzői állása több mint két és fél éve üresedett meg, majd időközben a jegyzői teendőket az önkormányzat jogi irodájának munkatársa, Hippach Christian jogtanácsos látta el. Wohlfart Rudolf Csíkszeredában született, a csíkszeredai építészeti líceumban tanult, további tanulmányai pedig a kolozsvári Babeş-Bolyai egyetemhez, a brassói George Bariţiu jogi egyetemhez, a szebeni Lucian Blaga egyetem Simion Bărnuţiu fakultásához (mesteri fokozat magánjogi jogviszonyokból) kötődtek.

Wohlfart Rudolf képzett topográfus is. A gyergyószentmiklósi városháza jogi és közigazgatási osztályának volt osztály-

vezetője, egészen a 2017-ben bekövetkező állás- és megyei jogú városváltásig. A Gyergyó Területi Ifjúsági Egylet vezetője volt elnöke, a gyergyószentmiklósi polgármesteri hivatali alkalmazottak szakszervezeti képviselője, a területi választási iroda szakértője, és a Romániai Jogtanácsosok Kollégiumának tagja, most már mint a csíkszeredai városháza jogi képviselője tett hivatali esküt: az eseményen jelen voltak Ráduly Róbert Kálmán polgármester, Szóke Domokos és Füleki Zoltán alpolgármesterek, valamint az hivatal osztályvezetői.

A megyeszékhely jegyzőjének, mint eddig is, feladatköre a hatályos jogszabályok, a jogszabályi újítások és módosulások követése, az önkormányzat képviselője a Törvényszék, a Táblabírószék, az Ítélo- és Semmítőszék, az Ügyészség előtt, a városháza jogi képviselője min-

den vitás ügyben mind a megyeszékhely jogi személyiségű intézményei felé, mind az országos és külföldi hatóságok, intézmények felé.

A jogi szakvélemény nyilvánítása, a peres ügyek indítványozása és lefolytatása vagy azok asszisztenciája alapkövetelmény mind a városháza belső ügyvitelét, mind az intézmény kapcsolattartását illetően. A rövid beiktatási/eskütételi ceremónián a polgármester kitért arra, hogy nagy mértékben támaszkodik az új jegyző munkabíráására és szakmai alaposágára, arra hogy a városházáról kikerülő, jogi vonatkozó iratok egyre kevesebb okot adnak arra, hogy a prefektusi hivatal visszautasítson, vagy javításra visszaküldjön anyagokat. Wohlfart Rudolf jegyző számára, saját bevallása szerint, kiemelt fontosságú a munka, s mint mindenkinek, neki is vannak apró rigolyái, de biztosította kollégáit, hogy bármikor rendelkezésükre áll akár szakmai tanáccsal, akár egy emberi jó szóval. ■

## Városházi költészetnap

Április 11., szűkebb, tágabb pátriánkban akárhová nézünk, mintha mindenkinek eszébe jutna a Magyar Költészet Napja, vagy József Attila, vagy a legjobb, ha mindkettő: egyszerre. A csíkszeredai könyvtár így és ezt az alkalmat ünnepli, a megyeszékhelyi színház szint-így és szint-ezt, ha az ember az írott médiát kedveli, ott is lapokban lapul a nap, ha szociális médiát böngésszük, ott is ott a Költészet. Így, nagybetűvel. Ha csak, vagy többnyire egy napra is.

Mondják, hogy a polgármesteri hivatal lenne az utolsó hely, ahová a költészet beveszi magát, hogy oda ügy-intézni jár az ember és nem másért: nos, a csíkszeredai városházára nem csak bevette magát a költészet, de fel is került. Nem a falra, nem, ez nem a költészet hivatalosítása

(erre, igaz, szüksége sincs), hanem az irodák ajtajára. Igen: hadd olvasson verset a munkatárs menet-jövet, hadd olvasson verset a folyamodó bemenet vagy kijövet. A helyzetek mindenike nyereséges, kicsit többek, kicsit másak vagyunk utána. Ahogy többet és mást tett az ötletadó és ötlet-megvalósító kollégánknak is, Szabó Ferenczy Krisztina, aki bár saját bevallása szerint a Hargita Megyei Kulturális Központ elképzeléséhez csatlakozott – verset posztolni utcán, intézményekben –, a megvalósításban igencsak egyedül hozott. A Városháza életébe is: nem hatvan, de több mint hatvan vers, kinyomtatva és speciális, külön erre az alkalomra tervezett logós Költészet-napi ragasztópapírral ellátva, felkerült minden egyes hivatali irodaajtóra.

A felhozatal? Színes, mondhatni ezerféle (Pilinszky, Petőfi, Dzsida, Csokonai, de Weöres, Eminescu, Ana Blandiana is, és – a Kosztolányi fordította – Walt Whitman), ahogyan a magyar versek is színes-ezerfélék, vagy ahogy a nemzetközi költészetből magyar nyelvre fordított versek is, ugyanakkor mintha a városházán dolgozók olvasási szokásait is tükröznék.

Mert így is van, a kollégánő reális és nem „csak” verselvezői munkát fektetett abba, hogy lehetőleg mindenkinek megtudja a kedvenc-versválasztását, s mindközben sikerült teljes titokban tartani a valós szándékot: április 11-én reggel fél nyolckor találkozzon mindenki legelőször: modern-szabad, vagy időmértékes kedvencével, vagy sétáljon el a szomszédos irodáig és onnan „olvassa le” a kedvencet. A terv sikeres volt, a meglepetés teljes, a nap tényleg a Magyar Költészet Napja. ■



## A hónap üzenete: Válasszuk a helyit!

Hogy miért éri meg nekünk, fogyasztóknak a helyi termékek megvásárlása mellett voksolni? Íme néhány érv (a teljesség igénye nélkül):

A helyben termesztett zöldség, gyümölcs nemcsak frissebb, hanem jobb az íze is – a vásárlóközpontokban kapható árut minden bizonnyal hetekkel, hónapokkal az eladást megelőzően takarítják be. Ez nem csak a frissességére van hatással, hanem a beltartalmára, ízére is. A helyi élelmiszerek kevesebb vegyszermaradványt tartalmaznak – mivel kevesebbet kell az élelmiszereket szállítani, nincs szükség jelentős tartósításra. A helyi termelőnek pedig az az érdeke, hogy minőségi legyen a terméke. A helyi termékek fogyasztása kevésbé szennyezi a környezetet – kisebb a szállítási távolság, másrészt pedig megspórolható a fölösleges csomagolóanyag. A helyi termék vásárlása előnyösen hat a helyi gazdaságra, ezek vásárlásával saját környezetünket támogatjuk – a helyben elköltött pénz a helyi gazdaság szereplői számára jelent bevételt, a profit nem hagyja el a helyi közösséget. Azzal hogy a helyi termékek mellett döntünk, hozzájárulunk településünk gazdasági fejlődéséhez, sikeréhez. És minden helyi termékhez tartozik egy helyi (akár családi) történet is – a vásárlással mi is e történet részeseivé válhatunk. Szerencsés helyzetben vagyunk mi csíkszeredaiak, hisz városunkban havonta lehetőségünk nyílik a Hagymányos és helyi termékek havi vásárlásához hozzájutni a helyi termelők portékáihoz. De a közelgő pünkösdi ünnepén is törekedhetünk arra, hogy a bővült helyett az értékeset, a kézművest, a természeteset és egészségeset válasszuk!

És nemcsak a kézzelfogható, fogyasztható termékek kapcsán, hanem a rendezvények, események esetében is fontos, hogy a helyit válasszuk. Aktív részvételünkkel így támogatni tudjuk a szervezőket, hangsúlyozni tudjuk értékeinket! ■



– Állj! Állj! Állj! Ez a banán alcsíki, vagy felcsíki?

## Maradjon helyben adója 2%-a

A romániai adótörvény alapján az egyéni és családi vállalkozások és a munkakönyves alkalmazottak felajánlhatják éves személyi jövedelemadójuk 2%-át valamely általuk választott civil szervezetnek. Ez a felajánlás nem kötelező, de érdemes kihasználni a lehetőségét, hiszen ez egy egyszerű és kézen-

fekvő módja az adományozásnak, és egyben esélyt jelenthet az érintett szervezetnek, segítheti azokat céljaik megvalósításában. Azonkívül, hogy ez Önnek nem kerül semmibe, még azt is elérjük, hogy ezek a felajánlott összegek a közösségünkben maradjanak, és értelmes célokra szolgáljanak. ■

## Május 15-ig igényelhetők a mezőgazdasági támogatások

A korábbi évektől eltérően idén nem lesz lehetőségük a gazdáknak késedelmi kamat fejében május 15- után is igényelni az egységes mezőgazdasági támogatásokat. Ezért ismételtel felhívjuk a csíkszeredai lakcímmel rendelkező gazdákat figyelmét az alábbiakra:

- A mezőgazdasági támogatási kérelmek előkészítése csak előzetes bejelentkezés

alapján lehetséges naponta 14.30–15.30 óra között a 0752 332 868-as telefonszámon.

- Azok a gazdák, akik csak állattenyésztési támogatást igényelnek, a Hargita Megyei Mezőgazdasági Intervenció és Kifizetési Ügynökség (APIA) székhelyén jelentkezhetnek. ■

## Képviselői fogadóórák

Az önkormányzati képviselő-testület RMDSZ frakciótagjai rendszeresített fogadóórákat tartanak megyeszékhelyünk lakói számára minden csütörtökön 14.00 órától a Városháza gyűléstermében, az alábbi beosztás szerint.

Név:	Szabízottság:	Időpont:
Bors Béla	Oktatási szabízottság; Közigazgatási, jogi szabízottság	Május 4.
Füleki Zoltán	Gazdasági szabízottság; Oktatási szabízottság	Május 11.
Fülöp Árpád-Zoltán	Gazdasági szabízottság; Közigazgatási, jogi szabízottság	Május 18.
Kirmájér Enikő	Oktatási szabízottság; Szociális sport szabízottság	Május 25.

Az EMNP-frakciótagok: Szabó Soós Klára, Tőke Ervin és Márk Dezső Sorin önkormányzati képviselők minden kedden 10.00 órától tartanak fogadóórákat a Városháza gyűléstermében, illetve előzetes értesítéssel és igény esetén ugyancsak kedden, de ezúttal 17.00 órától. Az érdeklődőket kérjük, előzetesen jelentkezzenek be 0266 371 464-es telefonszámon, hétköznap 8.00–15.30 óra között.

Csíkszereda, az Önkormányzat és a Városháza havi kiadványa eljut most már az Ön postaládájába is.

A kézbesítési módra, illetve tartalomra vonatkozó észrevételeit eljuttathatja hozzánk az alábbi elérhetőségek valamelyikén.

Kiadja: Csíkszereda Kiadóhivatal – Vár tér 1. szám, 530110. Telefon: 0266 315 120, fax: 0266 371 165

E-mail: primaria@miercureaciuc.ro; varoshaza@szereda.ro; http://www.szereda.ro

Szerkeszti: Ady András, Szabó Ferenczy Krisztina; Korrektúra: Prigye Kinga

Lapterv, nyomdai előkészítés és nyomda: Gutenberg Grafikai Műhely és Nyomda, 0266 310 960, 0743 091 408, office@gutenberg-art.ro, www.gutenberg-art.ro